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Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Continuïteit van de ondersteuning (2)

Op 4 juli 2017 stelde ik een schriftelijke vraag betreffende de continuïteit van de 
ondersteuning binnen de persoonsvolgende financiering (nr. 744). Ik vroeg daarin of de 
minister, naast voor voormalige gebruikers van Zorg in Natura (ZIN), ook continuïteit 
kon garanderen voor voormalige gebruikers van het persoonlijkeassistentiebudget (PAB), 
het persoonsgebonden budget (PGB) en persoonsvolgende convenanten. In zijn 
antwoord stelde de minister dat voor de voormalige gebruikers van Zorg in Natura 
zorgcontinuïteit wordt gegarandeerd, maar “dat vergelijkbare situatie zich niet voor doet 
bij de voormalige cliënten PAB en PGB”.

In de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 14 maart 2017 stelde ik 
volgende vraag: “Onder de vroegere PAB’ers waren er mensen die hun zorg in 
zorgvoorzieningen inkochten. Wordt ook voor deze mensen de zorgcontinuïteit 
gegarandeerd?” De minister antwoordde daarop: “Ik kan bevestigen dat degenen die een 
PAB-financiering kregen onder het aanbodgestuurde systeem, op dezelfde regels van de 
zorgcontinuïteit kunnen rekenen. Dat is alleszins wat het VAPH ons nog eens bevestigt, 
ook als die PAB’ers ter beschikking gesteld zijn vanuit een voorziening. Op dat vlak is dat 
niet echt een probleem.”

Er zijn echter heel wat mensen die met een PAB deels ZIN inkochten bij een voorziening. 
Vaak kregen zij ook een persoonsvolgend budget dat samengesteld werd uit een 
combinatie van ZIN en PAB. Wanneer zij nu een contract willen onderhandelen met de 
voorziening voor de zorg die zij daar inkochten, worden prijsverhogingen doorgevoerd 
zodat zij hun zorg niet meer aan dezelfde voorwaarden kunnen inkopen als voorheen.

1. Wordt de zorgcontinuïteit voor iemand die met een PAB-budget zorg inkocht in 2016 
in een VAPH-voorziening (Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap) 
gegarandeerd? Moet een voorziening dezelfde zorg bieden voor het budget dat de 
budgethouder in 2017 kreeg zodat hij exact dezelfde zorg kan inkopen tegen de prijs 
waartegen hij die vroeger inkocht?

2. Zijn er andere engagementen die de minister neemt om de zorgcontinuïteit voor 
vroegere PAB’ers of mensen die een gecombineerd PVB hebben gekregen te 
garanderen? Hoe garandeert de minister dat budgetcontinuïteit ook daadwerkelijk 
betekent dat evenveel zorg kan worden ingekocht en dat er dus niet enkel 
budgetcontinuïteit maar ook zorgcontinuïteit is? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 796 van 31 juli 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. De zorgcontinuïteit voor mensen die ondersteuning kregen via het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap is gegarandeerd tijdens de transitie 
naar persoonsvolgende budgetten. D.w.z. dat ook mensen met een persoonlijke-
assistentiebudget die zorg inkochten, over dezelfde middelen beschikken in hun 
persoonsvolgend budget. Indien een voorziening dezelfde prijszetting voor zorg en 
ondersteuning handhaaft in 2017 als in 2016, dan kan de budgethouder dezelfde 
zorg inkopen. Indien voorzieningen hun prijzen verhogen, dan is dit uiteraard niet 
het geval.

2. Er zijn momenteel geen andere initiatieven nodig om ervoor te zorgen dat 
budgetcontinuïteit ook zorgcontinuïteit garandeert. 


